

# 4 | 综合新闻

## 坚定必胜信心，把各方面积极因素转化为发展实绩

(上接第一版)

“乱云飞渡仍从容”。一年来的发展成绩，充分彰显了党中央的战略定力，充分体现党中央在复杂多变的局面上驾驭经济工作的智慧和能力。这次会议指出：“党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证，在关键时刻、重要节点，党中央及时研判形势、作出决策部署，确保我国经济航船乘风破浪、行稳致远。”这是对新时代以来党领导经济工作实践的精辟概括，是全国上下的高度共识。

从重点任务看，“大力提振消费”体现了对发挥消费主力军作用的重视。我国消费空间广阔、潜力巨大。通过实施提振消费专项行动，大力扩围实施“两新”政策，创新多元化消费场景，扩大文化旅游等服务消费，将进一步释放我国消费潜能。比如我国60岁以上人口近3亿人，适当提高退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金，提供更多适老化产品服务，发展银发经济，将有效提高老年人生活品质，是经济发展惠及民生的重要方面。

明年是“十四五”规划收官之年，做好明年经济工作意义重大。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，贯彻落实好中央经济工作会议部署，坚持干字当头，增强信心、迎难而上、奋发有为，把各方面积极因素转化为发展实绩，一定能高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。（新华社北京12月14日电）

## 我市举办职业卫生技能竞赛

本报讯（记者 席适之）12月10日，由市卫生健康委员会、市总工会主办，市疾病预防控制中心承办的2024年鹤壁市职业卫生技能竞赛在市疾控中心举行，近50人参加比赛。

竞赛以职业卫生和职业医学专业知识、基本技能为主要内容，包含职业卫生的相关法律、法规、标准、规范、规划、指南等。竞赛活动分笔试和竞答两个阶段。在笔试阶段，选手们奋笔疾书、挥洒自如；在竞答阶段，选手们反应敏捷、对答如流。经过两个阶段的激烈比拼，组委会

最终为表现优秀的个人和团体颁发了奖项，包括个人、团体、优秀组织奖等。

本次比赛的目的是让一线工作者提升自己的职业技能水平，更好地为企业服务。通过今天的比赛，我们发现不少选手能够熟练掌握职业健康相关知识，下一步，我们将结合职业病防治三项行动、职业病危害专项治理等工作，全面提升职业健康队伍的业务能力，为推动我市职业健康高质量发展作出贡献。”市卫生健康委职业健康科科长张勇表示。

## 山城区入选省第二批商业秘密保护创新试点

本报讯（记者 张婷媛 通讯员 秦影）近日，省市场监督管理局办公室公布了全省第二批商业秘密保护创新试点，山城区榜上有名。这是12月13日记者从市市场监管局山城分局了解到的。

近年来，市市场监管局山城分局聚焦商业秘密保护，明确工作任务和职责分工，多措并举，全力推动商业秘密保护工作，护航企业创新发展。

坚持宣传教育，确保氛围有热度。为企业送法上门，向企业发放宣传资料，以案释法，现场答疑。通过展板、海报、LED显示屏等多种方式，扩大有关知识覆盖面，提高企业商业秘密认知水平，营造保护商业秘密的良好氛围。

坚持走访指导，确保服务有温度。深入了解企业商业秘密保护现状，指导企业探索建立符合自身实

## 持续擦亮防灾减灾“淇滨名片”

(上接第一版)充分利用“5·12全国防灾减灾日”“10·13国际减灾日”等重要时间节点，开展多种形式的宣传活动，营造全社会广泛参与防灾减灾的良好氛围。聚焦机制落实，提高应急救援能力。全面推行“前方指挥部+后方指挥部”工作机制，建立防汛应急ABC调度指挥应急值守专班、防汛10个工作专班、森林防火8个工作专班等指挥调度体系，确保指令畅通，运转高效。

强化关口前移，突出防范化解重大安全风险。及时预警会商，下好“先手棋”。提高重点区域、重点部位的监测监控频次，及时掌握水情、旱情变化。精准布防标识，织密“一张网”，更新了全区防洪抗旱布防图，制定了防汛应急预案处置流程图，制作了全步筑牢了应急防线。

区森林防火布图。

排查整治隐患，打上“免疫针”。对风险隐患保持零容忍高压态势，不放过任何一个漏洞，不丢掉任何一个盲点，不放纵任何一个隐患。坚持避险为要，抓住“关键点”。对全区10个乡镇（街道）山洪和地质灾害危险区域住户、低洼易涝区住户、危旧房屋住户、鳏寡孤独户等进行排查，确定紧急避险人员共439人，并建立台账，明确分包责任人。

据统计，2024年，淇滨区先后召开会商研判会议15次，发布预警提示112期、各类提醒函32期，发送移动短信提示270余万条，牢牢把握了工作主动权；多轮次深入排查防汛隐患93条、森林火灾隐患9条，全部按期整改完毕，进一步筑牢了应急防线。

公司组织集中观看了警示教育

## 我市三部戏曲电影入围第六届中国戏曲电影展映并获奖

获奖数量在全国所有城市中居第一

本报讯（记者 王玉姣

通讯员 胡洋云）梨园织锦绣，光影谱华章。12月12日，由中国电影家协会、浙江省文学艺术界联合会、绍兴市人民政府联合主办的第六届中国戏曲电影展映在绍兴嵊州隆重举行。我市申报的三部戏曲电影《新七品芝麻官》《太行故乡情》《许穆夫人》均入围电影展，并且都被评为“优秀戏曲影片”，入围率和获奖率均为100%，获奖数量在全

国所有城市中居第一。

据悉，第六届中国戏曲电影展映活动不仅展示了戏曲电影领域的最新成果，更为中华文化的创造性转化与创新性发展注入了新的动力。本届活动共征集到40部优质作品，涉及剧种丰富，涵盖昆曲、京剧、豫剧、越剧、评剧等17个剧种，通过第六届戏曲电影展映推荐委员会记名投票，最终评选出了21部优秀戏曲影片，以及荣誉剧目、优

秀导演、优秀美术、优秀摄影、优秀组织单位等奖项。

一部部优秀的戏曲电影，让观众见证了传统艺术的再生与革新，感受到新时代文化自信的力量。市豫剧牛派艺术研究院院长金不换介绍，《新七品芝麻官》《太行故乡情》《许穆夫人》三部戏曲电影均由市豫剧牛派艺术研究院打造，其中，《新七品芝麻官》是一部传承发展豫剧牛派艺术的经典作品，体现了市豫

剧牛派艺术研究院在豫剧上的创造性转化和创新性发展；《许穆夫人》《太行故乡情》分别以鹤壁历史文化名人许穆夫人、淇县灵山街道大石岩村党支部书记徐光为原型，讲述了鹤壁故事、宣传了鹤壁文化，传播了鹤壁美名。

市文广旅局党组书记、局长迟永红表示，豫剧牛派艺术是鹤壁文艺事业发展、“行走河南·读懂中国”的金字招牌和独特文化名片。市文广旅局将坚

持守正创新、与时俱进，动员组织全市广大文艺工作者深入生活、扎根人民，创作出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的优秀作品，举办一系列高质量高水平的文艺活动，打造有信仰、有情怀、有担当的新时代文艺工作者队伍，推动鹤壁文艺事业繁荣发展，为打造活泼有趣的城市灵魂、全面建设新时代高质量发展示范城市贡献智慧和力量。

## 2024“发现鹤壁之美”摄影、短视频大赛圆满落幕

2000余件作品展示鹤壁之美、讲述鹤壁故事

本报讯（记者 王玉姣

用照片展示鹤壁之美，用视频讲述鹤壁故事。日前，2024“发现鹤壁之美”摄影、短视频大赛圆满落幕，比赛分别评出短视频类、摄影类一等奖各1名、二等奖各3名、三等奖各5名，以及优秀奖、人气奖若干名。这是12月11日，记者

全省旅游发展大会精神，多元化

展示我市丰富的文化旅游资源，诠释鹤壁山水之美、人文之美，彰显我市活泼有趣的市民灵魂。

从古韵悠悠的老街到乡愁浓郁的山村，从国际范十足的高楼大厦到风景秀美的淇河之滨，从云雾缭绕的文化名山到多个县区的民俗盛宴……这场历时5个月的光影盛宴，吸引了众多摄影爱好者参与和关注。大赛不仅为摄影爱好者提供了展示自我的机会，也成为全方位展现鹤壁之美、鹤壁文化的平台，更为我市的旅游推广和文化传播注入了新的活力。

力。

大赛自今年8月启动以来，共收到摄影作品2000余件、视频261条，历经作品初选、网络投票、专家评审等环节，最终评选出获奖作品。其中，短视频类一等奖为《你好鹤壁》、《雪落鹤壁》、《戏在遇云楼》、《太行天路》荣获三等，摄影类一等奖为《爱在鹤壁》、《诗画淇河》、《黎阳之韵》、《豫见鹤》、《中秋·圆》荣获三等，组图《鹤壁文旅谱新篇》荣获摄影类一等奖，组图《淇水悠悠》、组图《云端之光》、《绘画鹤壁未来》荣获二等奖，组图《浚县正月社火》、《晨练》、《云梦山晨景》、《俯瞰七里沟》、《朝霞映鹤城》荣获三等奖。

大赛自今年8月启动以来，共

收到摄影作品2000余件、视频261条，历经作品初选、网络投票、专家评审等环节，最终评选出获奖作品。其中，短视频类一等奖为《你好鹤壁》、《雪落鹤壁》、《戏在遇云楼》、《太行天路》、《黎阳之韵》、《豫见鹤》、《中秋·圆》、《淇水悠悠》、《云端之光》、《绘画鹤壁未来》、《浚县正月社火》、《晨练》、《云梦山晨景》、《俯瞰七里沟》、《朝霞映鹤城》荣获三等奖。

大赛自今年8月启动以来，共

收到摄影作品2000余件、视频261条，历经作品初选、网络投票、专家评审等环节，最终